
ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
Από το πρακτικό της υπ’ αριθµ.9/2007 συνεδρίασης του 

∆ηµοτικού Συµβουλίου του ∆ήµου Αγίου Κηρύκου Ικαρίας. 
 

ΠΕΡΙΛΗΨΗ  
 

«Αίτηση της Λακιός Α.Ε. για την ενοικίαση δηµοτικού χώρου εγκατάστασης 
ανεµογεννήτριας και ηλιακών συστηµάτων παραγωγής ηλεκτρισµού». 

 
ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ  94/2007 

            Στον Άγιο Κήρυκο Ικαρίας και στο ∆ηµοτικό Κατάστηµα σήµερα την 11η Αυγούστου 2007, 
ηµέρα Σάββατο και ώρα 20.00, συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση το δηµοτικό συµβούλιο του ∆ήµου 
Αγίου Κηρύκου Ικαρίας, κατόπιν της υπ’ αριθµ. 1860/6-08-2007 έγγραφης πρόσκλησης του 
προέδρου του δηµοτικού συµβουλίου, η οποία δηµοσιεύθηκε στον πίνακα ανακοινώσεων του ∆ήµου 
και επιδόθηκε στον κάθε ένα δηµοτικό σύµβουλο, στους προέδρους των τοπικών συµβουλίων των 
∆.∆. Περδικίου & Χρυσοστόµου καθώς και στον ∆ήµαρχο, σύµφωνα µε τις διατάξεις του ισχύοντα 
δηµοτικού και κοινοτικού κώδικα (άρθρο 95 Ν.3463/2006 ). 

Αφού διαπιστώθηκε ότι παρίσταται ο ∆ήµαρχος και ότι υφίσταται η νόµιµη απαρτία 
δεδοµένου ότι σε σύνολο 13 µελών βρέθηκαν παρόντα  τα 11: 

 
 ΠΑΡΟΝΤΑ ΜΕΛΗ ∆Σ  ΑΠΟΝΤΑ ΜΕΛΗ ∆Σ 

1 ∆ηµήτρης Καφούρος, πρόεδρος 1 Θέµης Κυπραίος  
2 Νικόλαος Λαρδάς  2 Ιωάννα Πούλου  
3 Αντώνιος Λακιός   
4 ∆ηµήτρης Κουρελής  ΑΠΟΝΤΕΣ 
5 Ιωάννης Καράµπελας 1 Βασίλης Τσαντές ,  
6 Κώστας Πασβάνης  Πρόεδρος ∆.∆. Περδικίου 
7 Λευτέρης Πυρούδης 2 Ηλίας Μουσέτης ,  
8 Μιχάλης Περρής  Πρόεδρος ∆.∆. Χρυσοστόµου 
9 Βασίλης Λαρδάς   
10 Αφροδίτη Κανάρη   
11 Παναγιώτης Τσαρνάς   
  

Ο πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδριάσεως και εισηγούµενος το 7ο  θέµα  της 
ηµερησίας διατάξεως έθεσε υπόψη του ∆ηµοτικού Συµβουλίου την αίτηση της εταιρείας Λακιός Α.Ε. 
Παραγωγής Ηλεκτρισµού , σύµφωνα µε την οποία ζητά την ενοικίαση δηµοτικής έκτασης επιφάνειας 
31.302,68 τ.µ στη Θέση Κεφαλές ( Φυριάσπα ) για την εγκατάσταση µιας ανεµογεννήτριας όπως και 
ηλιακών συστηµάτων παραγωγής ηλεκτρισµού. 
 Από τη συζήτηση του θέµατος απέχει ο δηµοτικός σύµβουλος Αντώνης Λακιός ως έχων 
έννοµο συµφέρον.   
 Στη συνέχεια ο πρόεδρος έδωσε το λόγο στον αντιδήµαρχο Νικόλαο Λαρδά ο οποίος έκανε 
στο ∆.Σ. την ακόλουθη εισήγηση : 

 ΕΙΣΗΓΗΣΗ ΣΤΟ ∆.Σ ΑΓΙΟΥ ΚΗΡΥΚΟΥ  

ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΑΙΤΗΜΑ  

ΤΗΣ ¨ΛΑΚΙΟΣ Α.Ε¨ 
 



 
Κύριοι συνάδελφοι,  

Σχετικά µε την αίτηση 1247/23-05-2007 της ¨Λακιός Α.Ε¨, την οποία συζητούµε 

σήµερα 11/08/2007 στην 9η συνεδρίαση του ∆.Σ για το 2007, σας γνωρίζουµε τα ακόλουθα. 

Η ¨Λακιός Α.Ε¨ µε το υπ’ αριθµ. 2328/1999 συµβόλαιο έχει εκµισθώσει για 25 

χρόνια έκταση 7.500 τ.µ στις ¨Κεφαλές¨ στη περιοχή ¨Φυριάσπα¨, έναντι του ποσού 

1.377,75€ για το 2006 (το οποίο αναπροσαρµόζεται κατά 3% ετησίως). 

Η ¨Λακιός Α.Ε¨ επανέρχεται µε το προαναφερθέν αίτηµα και ζητάει έκταση 

31.302 τ.µ για 25 χρόνια µε ανάλογο ενοίκιο.   

Επίσης η ¨Λακιός Α.Ε¨ καταβάλλει στο ∆ήµο το ποσό των 5.608,00€ (για το 

2006) το οποίο αντιστοιχεί στο 3% επί των ετησίων εσόδων της ¨Λακιός Α.Ε¨ επί των 

κερδών από τη δραστηριότητα της στο τοµέα της ενέργειας. 

Με βάση αυτά τα δεδοµένα προκύπτει από την αναγωγή ότι τα κέρδη της 

εταιρίας προσεγγίζουν της 204.000,00€ ετησίως. 

Έχοντας υπ’όψιν όλα τα προηγούµενα καθώς και τα τεκταινόµενα στο τοµέα της 

ενέργειας, ένα νευραλγικό τοµέα τόσο για την οικονοµία της χώρας όσο και για τους 

οικογενειακούς προϋπολογισµούς της λαϊκής οικογένειας.  Τοµέα Όπου συνοπτικά τα 

τελευταία χρόνια, µε τις νοµοθετικές παρεµβάσεις των κυβερνήσεων της Ν.∆ και του 

ΠΑΣΟΚ, έχει απελευθερωθεί η αγορά ενέργειας δηµιουργώντας ένα ευνοϊκό πεδίο 

κερδοφορίας για το ιδιωτικό κεφάλαιο (µικρό και µεγάλο), το οποίο στηρίζεται 

αποκλειστικά από πόρους που καταβάλλονται από τον ελληνικό λαό (τη τελευταία 

5ετία έχει προκύψει αύξηση 8% στις τιµές της οικιακής κατανάλωσης, καθώς και 

αύξηση 5% στο νυχτερινό τιµολόγιο το 2007). 

Σε αυτή τη λογική έχουν υπαχθεί και οι ανανεώσιµες πηγές ενέργειας (Α.Π.Ε), 

ανοίγοντας ένα ακόµα δρόµο για την αύξηση των κερδών του κεφαλαίου που 

δραστηριοποιείται στον εν λόγω τοµέα. 

Σε ότι µας αφορά ως παράταξη (∆.Ε.Α.Σ) αλλά και ως πλειοψηφία του ∆.Σ Αγίου Κηρύκου 

έχουµε διατυπώσει ευθαρσώς τις θέσεις µας για την ενέργεια τόσο σε διάφορες σχετικές 
εκδηλώσεις στα όρια του Νοµού όσο και στη συνέλευση που έγινε στον Άγιο Κήρυκο στις 

17/04/2006. 
 

 ΨΗΦΙΣΜΑ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ ΦΟΡΕΩΝ ΙΚΑΡΙΑΣ 
 



Οι φορείς της Ικαρίας που συγκεντρωθήκαµε σήµερα 17/04/2006 στο Παλαιό ∆ηµαρχείο Αγίου 

Κηρύκου ανταποκρινόµενοι στην έκκληση του Εργατικού Κέντρου του Νοµού Σάµου, για να 

αντιµετωπίσουµε από κοινού τα ζητήµατα ενέργειας που δηµιουργούν σοβαρά προβλήµατα στην 

Επαρχία Ικαρίας. 

Κατόπιν πλούσιου διαλόγου στον οποίο αναδείχθηκαν, τόσο τα ζητήµατα της πολιτικής που γεννά το 

πρόβληµα στον τοµέα της ενέργειας, όσο και τα ζητήµατα που δυσκολεύουν την καθηµερινότητα των 

κατοίκων της Επαρχίας. 

 
ΑΠΟΦΑΣΙΖΟΥΜΕ 

 
1) Το κυρίαρχο αίτηµα που πρέπει από κοινού να διεκδικήσουµε είναι η κατοχύρωση της 

ενέργειας ως κοινωνικό αγαθό. 

2) Απαιτούµαι την εφαρµογή µιας διαφορετικής πολιτικής :     

Α). που θα αναστρέψει την εφαρµοζόµενη πορεία ιδιωτικοποίησης της ∆ΕΗ,  

                        Β). Καθώς και της απελευθέρωσης του τοµέα της ενέργειας. 

3) Θέλουµε ένα αποκλειστικά δηµόσιο φορέα ενέργειας ο οποίος θα υπηρετεί τις λαϊκές 

ανάγκες εξασφαλίζοντας: α) φθηνό ρεύµα για το λαό, 

 β) νέες θέσεις εργασίας µε σταθερή πλήρη απασχόληση, 

 γ) µέτρα υγιεινής και ασφάλειας των εργαζοµένων, 

 δ) προστασία του περιβάλλοντος. 

4) Σε ότι αφορά την πρόσληψη προσωπικού επιτακτική ανάγκη για την εύρυθµη 

λειτουργία θεωρούµε τα ακόλουθα: 

 α) Άµεση πρόσληψη τεχνικού και διοικητικού προσωπικού για να ενισχυθεί το 

εργοστάσιο, καθώς και τα πρακτορεία Αγίου Κηρύκου, Ευδήλου και Φούρνων,  

   β) Να υπάρχει 2ος µηχανικός και στη νυχτερινή φυλακή που είναι κάτω από τα όρια 

ασφαλείας αυτή η σύνθεση βάρδιας. Να υπάρχει απαιτούµενο προσωπικό (µηχανικοί και 

ηλεκτρολόγοι) στο συνεργείο βλαβών και συντηρήσεων του σταθµού για την έγκαιρη 

αποκατάσταση και ηλεκτροδότηση του νησιού,   

    γ) Πρόσληψη εναεριτών ηλεκτρολόγων για την στελέχωση των πρακτορείων ώστε να 

καλύπτεται µε βάρδια όλο το 24ωρο στον Άγιο στον Εύδηλο στους Φούρνους ώστε η 

αποκατάσταση βλαβών να είναι άµεση. 



5) Σε ότι αφορά το ζήτηµα των απαιτούµενων παρεµβάσεων στην παραγωγή και την 

διανοµή ενέργειας πρέπει άµεσα να ληφθούν µέτρα ώστε να εξασφαλισθεί: 

 α) σταθερή ύπαρξη εφεδρείας στο εργοστάσιο. ∆ηλαδή να υπάρχει σε ετοιµότητα, 

διαθέσιµη ισχύ της µεγαλύτερης µονάδας,  

β) Επαναχάραξη του δικτύου ώστε να παίρνει υπ όψιν του τις εδαφικές και καιρικές 

συνθήκες. Να γίνει εκσυγχρονισµός µε την τοποθέτηση κατάλληλων αγωγών, 

υποσταθµών, πυκνωτών και όποιων µέτρων νέας τεχνολογίας διασφαλίζουν την επάρκεια 

σε ποσότητα και ποιότητα ηλεκτρική ενέργεια. Εγκατάσταση τέτοια ώστε να λύνει το 

πρόβληµα του Καρκιναγρίου,  

γ) Υποβρύχια διασύνδεση Ικαρίας µε Φούρνους και Σάµο, 

 δ) Εξοπλισµός των αποθηκών των νησιών µε τα απαραίτητα ανταλλακτικά για ασφάλεια 

λόγω καιρικών συνθηκών,   

                   ε) εφαρµογή συστηµάτων τηλεχειρισµού των δηµοσίων φωτισµών.  

6) Η αιολική ενέργεια πιστεύουµε ότι πρέπει να αξιοποιηθεί από την ∆ΕΗ έτσι ώστε 

να ωφελούνται οι κάτοικοι των νησιών. 

7) Η ∆ΕΗ να εξασφαλίσει την άµεση αποπεράτωση των εργασιών που της ανατείθονται 

τόσο από τους ∆ήµους όσο και τους πολίτες. 

8) Έχοντας υπ’όψιν την κατάσταση που έχουν βρεθεί οι εργαζόµενοι του Τ.Σ.Π, καθώς 

και της ενέργειας τόσο των ιδίων όσο και του Ε.Κ.Σ για το ζήτηµα, εκφράζουµε την 

συµπαράσταση µας τόσο στις µέχρι σήµερα ενέργειες τους όσο και στις επόµενες 

κινήσεις τους. 

              ΕΡΓΑΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΣΑΜΟΥ 
 

                ∆ΗΜΟΣ ΑΓΙΟΥ ΚΗΡΥΚΟΥ ΙΚΑΡΙΑΣ 
 

            ∆ΗΜΟΣ ΕΥ∆ΗΛΟΥ ΙΚΑΡΙΑΣ 
 

            ∆ΗΜΟΣ ΡΑΧΩΝ ΙΚΑΡΙΑΣ 
 

                   ΕΠΑΡΧΟΣ ΙΚΑΡΙΑΣ – ΦΟΥΡΝΩΝ 
 

                    ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΗ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ 
 

                    ΑΓΡΟΤΙΚΟΙ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΙ ΙΚΑΡΙΑΣ 



 Εξακολουθώντας να στηρίζουµε το εν λόγω πλαίσιο, λαµβάνοντας υπ’όψιν την 

στοχοποίηση της Ικαρίας από εταιρικά σχήµατα (Οµιλος Ρεστη) που δρουν στα πλαίσια 

πολυεθνικών εταιριών, και έχουν ήδη εκφράσει ενδιαφέρον στους ∆ήµους Ραχών και 

Ευδήλου, για εγκατάσταση πάρκου 310 µεγαβάτ. 

Προτείνουµε στο σώµα να απορρίψουµε την αίτηση της ¨Λακιός Α.Ε¨ ,καθώς και 

όποιου εταιρικού σχήµατος ακολουθήσει για τους εξής λόγους: 

1) Η υπάρχουσα σύµβαση µε τους όρους που έχει υπογράψει  η   ¨Λακιός Α.Ε¨ 

είναι  βλαπτική τόσο για το ∆ήµο όσο και τους ∆ηµότες. 

2) Η πρόταση της ¨Λακιός Α.Ε¨ αναφέρεται σε υπογραφή ανάλογης σύµβασης. 

3) Η υπάρχουσα κατάσταση στο τοµέα της ενέργειας συνολικά, και των Α.Π.Ε 

ειδικά, σε καµία περίπτωση δεν εξασφαλίζει ούτε την επάρκεια της περίφηµης 

¨Πράσινης ενέργειας¨ ούτε το φθηνότερο ρεύµα για τα λαϊκά νοικοκυριά. 

4) Η αξιοποίηση των Α.Π.Ε έχει παραδοθεί στις επιδιώξεις του ιδιωτικού 

κεφαλαίου, και το ενδιαφέρον µεγάλων εταιρικών σχηµάτων για την Ικαρία θα 

δηµιουργήσει σοβαρά προβλήµατα τόσο σε περιβαλλοντικό επίπεδο όσο και 

σε κοινωνικό. 

5) Σε ότι αφορά τις ανανεώσιµες πηγές ενέργειας στο σύνολο τους (αιολική – 

ηλιακή – γεωθερµία), ο ∆ήµος Αγίου Κηρύκου θα απευθυνθεί στους 

υπόλοιπους ∆ήµους της Επαρχίας, προτείνοντας τη µελέτη των δυνατοτήτων 

της Επαρχίας και τον προσδιορισµό της καλύτερης δυνατής αξιοποίησης. 

6)    Τέλος καλούµε το σώµα να αποδεχθεί το διεκδικητικό πλαίσιο της 

συνέλευσης φορέων της 17/4/06, σχετικά µε τα ενεργειακά προβλήµατα της 

επαρχίας µας 

 
ΓΙΑ ΤΗΝ ∆.Ε.Α.Σ 

 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ .  Κ .  ΛΑΡ∆ΑΣ 

 
ΑΝΤΙ∆ΗΜΑΡΧΟΣ ΑΓΙΟΥ ΚΗΡΥΚΟΥ 

 
 
 
 
 



 Ακολούθησε συζήτηση από την οποία προέκυψε ότι , επειδή δεν υφίσταται πλέον η 
τοποθέτηση ηλιακών συστηµάτων παραγωγής ηλεκτρισµού αλλά µόνο της ανεµογεννήτριας , η 
απαιτούµενη επιφάνεια προς ενοικίαση είναι της τάξεως των 6,5-7 στρεµµάτων και ο δηµοτικός 
σύµβουλος ∆ηµήτρης Κουρελής ( ∆.ΟΙ.Α.ΚΙ ) εκφράζει τη θέση να συζητηθεί η επικαιροποιηµένη 
αίτηση και το αντίστοιχο τίµηµα ( ενοίκιο ) και ότι το διεκδικητικό πλαίσιο των φορέων δεν είναι της 
παρούσης. 

Στο συγκεκριµένο ζήτηµα η πρόταση είναι συνολική και είναι ανεξάρτητη από την επιφάνεια 
του ζητούµενου προς ενοικίαση χώρου αναφέρει ο αντιδήµαρχος Νικόλαος Λαρδάς. 
 Ο δηµοτικός σύµβουλος και αντιδήµαρχος Παναγιώτης Τσαρνάς στην τοποθέτηση του 
ανέφερε : ότι συµφωνεί µε την εισήγηση στο σύνολό της ωστόσο θα δεχόταν να επανέλθει το θέµα 
για συζήτηση µε αναπροσαρµογή του ενοικίου αλλά και µεταφορά των ανεµογεννητριών σε νέο χώρο 
που δε δηµιουργεί όχληση σε κανένα οικισµό. 
 Ο δηµοτικός σύµβουλος Ελευθέριος Πυρούδης στην τοποθέτησή του ανέφερε ότι : συµφωνει 
µε την εισήγηση στο σύνολό της και τόνισε ότι µε την υφιστάµενη υποδοµή τόσο στο δίκτυο 
διανοµής όσο και στις µονάδες παραγωγής ενέργειας όλων των µορφών δεν µπορεί να αξιοποιηθεί 
στο σύνολό της η παραγόµενη ενέργεια.   
 Ακολούθησε ψηφοφορία επί των διαµορφούµενων τελικώς προτάσεων των Νικολάου Λαρδά 
και ∆ηµητρίου Κουρελή. 
 Υπέρ της πρότασης του Νικολάου Λαρδά (∆.Ε.Α.Σ )τάχθηκαν οι δηµοτικοί σύµβουλοι 
Παναγιώτης Τσαρνάς , Ιωάννης Καράµπελας , Βασίλης Λαρδάς , Ελευθέριος Πυρούδης , Μιχάλης 
Περρής , ∆ηµήτρης Καφούρος και Νικόλαος Λαρδάς. 
 Υπέρ της πρότασης του ∆ηµητρίου Κουρελή( ∆.ΟΙ.Α.ΚΙ ) τάχθηκαν οι δηµοτικοί σύµβουλοι 
Αφροδίτη Κανάρη , Κων/νος Πασβάνης και ∆ηµήτρης Κουρελής.   
  Το ∆Σ αφού έλαβε υπ’ όψη του τις εισηγήσεις , την συζήτηση και τις τοποθετήσεις των 
δηµοτικών συµβούλων που ακολούθησαν, καθώς και τις διατάξεις του Ν. 3463/2006 ( ∆ηµοτικός και 
Κοινοτικός Κώδικας) , 
 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ 
 
Απορρίπτουµε την αίτηση της ¨Λακιός Α.Ε¨ ,καθώς και όποιου εταιρικού σχήµατος 

ακολουθήσει για τους εξής λόγους: 

1. Η υπάρχουσα σύµβαση µε τους όρους που έχει υπογράψει  η   ¨Λακιός Α.Ε¨ είναι  

βλαπτική τόσο για το ∆ήµο όσο και τους ∆ηµότες. 

2. Η πρόταση της ¨Λακιός Α.Ε¨ αναφέρεται σε υπογραφή ανάλογης σύµβασης. 

3. Η υπάρχουσα κατάσταση στο τοµέα της ενέργειας συνολικά, και των Α.Π.Ε ειδικά, 

σε καµία περίπτωση δεν εξασφαλίζει ούτε την επάρκεια της περίφηµης ¨Πράσινης 

ενέργειας¨ ούτε το φθηνότερο ρεύµα για τα λαϊκά νοικοκυριά. 

4.Η αξιοποίηση των Α.Π.Ε έχει παραδοθεί στις επιδιώξεις του ιδιωτικού κεφαλαίου, 

και το ενδιαφέρον µεγάλων εταιρικών σχηµάτων για την Ικαρία θα δηµιουργήσει 

σοβαρά προβλήµατα τόσο σε περιβαλλοντικό επίπεδο όσο και σε κοινωνικό. 



5.Σε ότι αφορά τις ανανεώσιµες πηγές ενέργειας στο σύνολο τους (αιολική – ηλιακή – 

γεωθερµία), ο ∆ήµος Αγίου Κηρύκου θα απευθυνθεί στους υπόλοιπους ∆ήµους της 

Επαρχίας, προτείνοντας τη µελέτη των δυνατοτήτων της Επαρχίας και τον 

προσδιορισµό της καλύτερης δυνατής αξιοποίησης. 

6. Τέλος αποδεχόµαστε το διεκδικητικό πλαίσιο της συνέλευσης φορέων της 17/4/06, 

σχετικά µε τα ενεργειακά προβλήµατα της επαρχίας µας 

   
 
   
  
Η παρούσα απόφαση έλαβε αύξοντα αριθµό  94/2007 

 
Αφού συντάχθηκε και αναγνώσθηκε το πρακτικό αυτό, υπογράφεται όπως κατωτέρω: 

 
  Ο   ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ                                     ΤΑ  ΜΕΛΗ                                   
∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΑΦΟΥΡΟΣ             ΜΙΧΑΛΗΣ ΠΕΡΡΗΣ 
                                                           ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΛΑΡ∆ΑΣ                                                             
                                                           ΚΩΝ/ΝΟΣ ΠΑΣΒΑΝΗΣ 
                                                           ∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΟΥΡΕΛΗΣ 
                                                           ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΛΑΚΙΟΣ 
                                                           ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΠΥΡΟΥ∆ΗΣ 
                                                           ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΡΑΜΠΕΛΑΣ  
                                                           ΒΑΣΙΛΗΣ ΛΑΡ∆ΑΣ    
                                                           ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΤΣΑΡΝΑΣ 
                                                           ΑΦΡΟ∆ΙΤΗ ΚΑΝΑΡΗ           
 
 
                                                                                                        ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ  
                                                                                                   Άγιος Κήρυκος Ικαρίας 17-08-2007 
                                                                                                                  Ο ∆ΗΜΑΡΧΟΣ 
 
 
 
                                                                                                               ΣΠΥΡΟΣ ΤΕΣΚΟΣ 


